Fiat Trattori TRASMISSIONE:
580-680 Dati principali

20

pag. 1

FRIZIONE FERODO 117/11”

— frizione cambio . . . .

Meccanismo d’i isi ot :
ccanismo d'innesto e disinnesto § o0 o presa di forza

580-580 DT 680-680 DT

gruppo di due frizioni monodisco, a
sSecco

meccanico: a pedale per la frizione
cambio; con leva a mano per la frizio-
ne presa di forza

molla a diaframma
molla a tazza

Tipo di rivestimento dei dischi condotti:
O R CaMIDIO. | = T e e L T T e e

= inionepesaHdi fOrZa: = -l e e e A e
Spessore dei dischi condotti:

= e e o e e e e i P R mm
— frizione cambio (molleggiato assialmente) . . .. .. .. .. mm
= rizionepresa diforza: .o it G e e e e mm

N S U e . o o i e e e e

agglomerato pastiglie di
organico cerametallix (*)

agglomerato organico

85+8,9 8,3+89 (%)
— 9,7+10,2 (*) (e)
85+89
ved. pag. 2, sez. 201

Giuoco fra manicotto comando leve disinnesto frizione cambio

ARl e s [ e RS o e DI e e e mm
Giuoco fra manicotto comando leve disinnesto frizione presa di
JOrZa E-rolaliVaSOaO -l vl it R A e e e A i i 4 mm

0,050+ 0,151

0,072 +0,205

Registrazione complanarita leve disinnesto . . . . .. ... ..
Registrazione comandifrizione . . ... ... .. ... .....

ved. pag. 3, sez. 201
ved. pag. 7, sez. 201

(*) A richiesta anche per mod. 580 - (@) Sotto il carico di 9000 N (918 kg)

FRIZIONE LUK 117/11”

Meccanismo d'innestoe disinnesto . . . . . . ... ... ....

580-580 DT 680-680 DT R

gruppo di due frizioni monodisco, a
secco

meccanico: a pedale per la frizione
cambio; con leva a mano per la frizio-
ne, presa di forza

molla a tazza, unica

Tipo di rivestimento dei dischi condotti:
— ffZionecamblo s oo e e e e

=tizione presadiforza . T o T e
Spessore dei dischi condotti:

= IONS CBMBIG s st i i e e e e b mm
— frizione cambio (molleggiato assialmente) . . . . . ... .. mm
— frizionepresagiforzas .. .. i s s e e mm
= limite diusOrpin ot s e e B

agglomerato pastiglie di
organico cerametallix (*)

agglomerato organico

84+-90 . 8,3+8.9 (%)
— 9,2+10 (*)
8,3+8,9
ved. pag. 4, sez. 201

(continua)

Stampato 603.54.190/01 - XI - 1982




20

pag. 2

TRASMISSIONE:
Dati principali

FRIZIONE LUK 117/11” (segue)

580-580 DT 680-680 DT
Giuoco fra manicotto comando leve disinnesto frizione cambio
R O e SR e e e S e e S e mm 0,050-+-0,151
Giuoco fra manicotto comando leve disinnesto frizione presa di
iorzaerelativasede by s e e e » 0,072+0,205
Registrazione complanarita leve disinnesto . . . . . . ... .. ved. pag. 5, sez. 201
Registrazione comandi frizione . . . . . ... ... ....... ved. pag. 7, sez. 201

(*) A richiesta anche per mod. 580.
FRIZIONE O.M.G. 11”/11¢
580-580 DT 680-680 DT

Meccanismo d’innestoe disinnesto . . . . . . ... ... ....

gruppo di due frizioni monodisco, a
Secco

meccanico: a pedale per la frizione
cambio; con leva a mano per la frizio-
ne presa di forza

molla a tazza, unica

Tipo di rivestimento dei dischi condotti:
— frizione cambio

ez IONE INeSa I IONZa s s s s i s P e e
Spessore dei dischi condotti:

agglomerato pastiglie di
organico cerametallix (*)

agglomerato organico

R AT 5] n s aea e e e e b e e 2 mm 8,5+9,1 8,7+93 (%)
rliziohepresaalforza - « = v i s e e s ». 8,7+9
o Tl T e e e B TS s e e e e e S ved. pag. 4, sez. 201
‘Giuoco fra manicotto comando leve disinnesto frizione cambio
e T e R R s e e e el e mm 0,050-+-0,151
4 Giuoco fra manicotto comando leve disinnesto frizione presa di
orzaeTelativESada- N T s e e » 0,072+0,205

Registrazione complanarita leve disinnesto
Registrazione comandi frizione

ved. pag. 5, sez. 201
ved. pag. 7, sez. 201

(*) A richiesta anche per mod. 580.

FRIZIONI FERODO, LUK ED O.M.G.

Incernieramento del pedale di comando frizione cambio

Biametropernopedale . .- . . L oon o0 e S mm
Diametro interno boccole di supporto (piantate e finite in sede)

B e e R e »
Giuoco fra perno e relative boccole (¢) . . . . . .. .. ... .. »

580-580 DT

680-680 DT

21,967 + 22,000

22,000--22,030
0,000-+0,063

(@) Valori validi solamente per boccole in agglomerato metallico.

Stampato 603.54.190/01 - X| - 1982

(continua)




TRASMISSIONE:

Fiat Trattori

20

580-680 Dati principali
pag. 3
FRIZIONI FERODO, LUK ED O0.M.G. (segue)
580-580 DT 680-680 DT
BIamewoilarno i SUPPORO . . L S e s e mm 25,939+-25,972
Diametro esternoboccole (@) . . . =« . .. i s i vw oo » 25,979 = 26,000
Interferenza di piantaggio fra supporto e relative boccole (e) . . » 0,007 + 0,061
Incernieramento leva a forcella disinnesto frizione cambio
Biametrorsedesboteole = > - C 0 st e mm 27,000+ 27,033
Spessoreboccolens =00 o S i el L s » 1,442 1,474
Diametro interno minimo a boccole piantate in sede . . . . . . » 24,052
(@) Valori validi solamente per boccole in agglomerato metallico.
CAMBIO DI VELOCITA E RIDUTTORE DI GAMMA
580-580DT 680-680 DT

BT 0o e e R e g S ER LS R e

HipodegitMaranagainii: o & Siia L L s e s
OO L e e

== APPOHD GIAUZIOND <. 5 . 0 T R v e
Comandicambioenduttore . 7. . .0 . oL L. 0L L oL

8 velocita in marcia avanti
(32, 42 e 72, 82 sincronizzate) e 2
velocita in retromarcia

a dentatura diritta

epicicloidale, con tre satelliti ed ingra-
naggi a dentatura diritta

20:(20+52) =1:3,6
indipendenti, mediante leve a mano

Diametro interno ingranaggi condotticambio . . . . . .. . .. mm 50,050 + 50,089
Diametro esterno relative boccole . . . . . . . ... ... ... » 49,925 + 49,950
Giuoco fra ingranaggieboceole . . . . . . . . .. oL . L » 0,100+-0,164
Diametroalberacondotto . . . . . . i i e s mm 39,166 + 39,191
Bliametroiinternoboceolars. - - . i s it e iR g » 39,200 + 39,239
Gluocofra-alberoaboceote . . . .. oo oL a s . » 0,009-+0,073
Diametro albero frizione presadiforza . . . . . ... ... ... mm 24,964 + 24,985
Diametro interno della boccola piantata . . . . . ... ... .. » 25,040+ 25,092 (°)
Giuoco fra albero frizione presa di forza e relativa boccola . . . » 0,055+0,1/28
Interferenza di piantaggio della boccola sull’albero conduttore

CRRIDIO Y T e R o e s o S E ey » 0,037 =-0,091
Spessore delle rosette ed anelli di rasamento ingranaggi con-

dotti e supporto riduttore epicicloidale . . . . . .. ... .. .. mm 1,470+1,530

(°) Quota da ottenere al piantaggio senza operazione di ripassatura.

(continua)

Stampato 603.54.190/01 - X| - 1982




20 TRASMISSIONE:

Dati principali
pag. 4
CAMBIO DI VELOCITA E RIDUTTORE DI GAMMA (segue)
580-580 DT 680-680 DT
Molla di ritorno automatico selezione marce:
—tlunghezzammolladibera’™. . . v S e mm 51
— lunghezza molla sotto il carico
OB =BENIE 9 =56KY) - s e » 44
Molla per sfere scatto aste comando innesto velocita:
e=vlunghezzamollalibera . - -7 . . CL oo e mm 30
— lunghezza molla sotto il carico :
OO N3 =567 K)o T » 25,5
Molla per sfera scatto comando riduttore:
smnghezzamollaclibera .. o Coon v A e e mm 355
— lunghezza molla sotto il carico
IS0 N (117 =129Kg) . oo e . » 31,5
RIDUTTORE SUPPLEMENTARE
580-580DT 680-680 DT
0L e el R e ) e i e ke epicicloidale, con tre satelliti ed
ingranaggi a dentatura diritta, in serie
al riduttore cambio
BEDPOHOHETIGUZIONS - 7. o v e i 35:(35+67) = 1:2,9
e e [ A R e e S e SR A vy Bl g S e mediante la stessa leva del riduttore
cambio
Spessore delle rosette e degii anelli di rasamento ingranaggi
condotti e supportoriduttore . . . . ... ... .. ....... mm 1,470+ 1,530
INVERSORE
580-580DT 680-680 DT -
T e el s S e e e e S meccanico con ingranaggi a
dentatura diritta
INBEloT= o o R e e e e mediante manicotto scorrevole
F¥eTelsleTn e [T s D rd (o] [ iordamst oo e v S PR i St 25x26x26 1
: 26x25x29 1,115
ST e [ SRR e e R o vl e B e e e e mediante la stessa leva di comando
del riduttore
Spessore degli anelli di rasamento ingranaggi condotti e sup-
e T V) (sl e e e e e A e i S e ¥ mm 1,470+1,530

Stampato 603.54.190 - Iil - 1979




- AR TRASMISSIONE:

20

580-680 Dati principali
pag. 5
COPPIA CONICA E DIFFERENZIALE
580-580 DT 680-680 DT
: : : ; standard o it 10/64=1:54
Rapporto ingranaggi coppla conica {veloce .......... 9/41=1:4,5
Giuoco fra i fianchi dei denti degli ingranaggi della coppia coni-
AT T e e b e s el S S SR mm 0,15+0,20
e el e s e e e N ENSWESRS o s Tt » 0,20+0,28
ilipecdeldifforenziale S o s ot o s T a due satelliti
Comando bloccaggio differenziale . . . ... ... ....... mediante pedale
: : : ; .. { premodifica . . . . . . mm | 24,040--24,061 | =
Diametro sede interna pignoni satelliti {postmodifica _____ 4 25 040 = 25,061
: : y .. {premodifica . . ... .. » 23,939+23960 | —_
Diametro perno per pignoni satelliti { postmodifica . . . . . . . . 04,939 + 24,960
Giuoco fra pignoni satelliti e relativoperno . . . . . . . ... .. » 0,080+0,122
Diametro sedi per mozzi pignoni planetari sulla scatola diffe-
renziglesfepremodiicar =il sl 0 L e e mm | 44,080+44,119 =
PO etmOUICa e e e e e » 51,100+ 51,146
: o : . premodifica . . . . ... .. » 43,961+44,000 | -
Dismptvo moz2) plghonl PAGGING S oo Sl bilion .. - . : 50,954 <+ 51,000
Giuoco fra mozzi pignoni planetari e relative sedi { premodifica . » 0,080+0,158 | —
postmadifica . » 0,100+0,192
Registrazione posizionamento pignone conico . . . .. .. .. ved. pag. 2, sez. 204
Spessori di registro posizionamento pignone conico . . . . . . mm 4,0-4,1-4,2-43-44-4,5
4,6-4,7-4,8-4,9-5,0
Registrazione cuscinetti di supporto pignone conico . . . . . . ved. pag. 1, sez. 204
Spessori anelli di registro cuscinetti pignone conico . . . . . . mm 1-1,05-1,10-1,15-1,20-1,40
1,50-1,70-1,75-1,85-1,90
1,95-2-2,05-2,10-2,15
Registrazione cuscinetti corona conica e giuoco di accoppia-
B COpPIa CotIca ~ e i e e e e e ved. pag. 3, sez. 204
Spessori anelli di registro cuscinetti e giuoco di accoppiamen-
(To el ol ol WeTa] ] (o Rimrem o fo0 U2 i i S e M SR RO LS e e mm 0,15-0,2-0,5
Giuoco fra i fianchi dei denti dei pignoni satelliti e planetari
10108908 110 e LGt e o e, S o e mm 0,15 —
DOSHBaONIGR e e e L e » 0,18
Spessore anelli di rasamento planetari differenziale . . . . . . . » 1,5-1,6
Spessore ralle di rasamento sateliti differenziale . . . . . . . . . » 1.5
Registrazioni del bloccaggio differenziale . . . .. ... .. .. ved. pag. 6, sez. 204
Registrazione giuoco assiale planetari . . . . .. ... .. ... ved. pag. 8, sez. 204
Spessori di registro forcella comando bloccaggio differenziale . mm 0,5
Molla per forcella di comando bloccaggio differenziale:
—hinghezzamolla ibera . . . i . % v 2o i e en e mm 2125
— lunghezza molla sotto il carico di 167,7+1853 N
(7 =BG AT S e e D R s » 123,5

Stampato 603.54.190/01 - X - 1982




20

pag. 6

TRASMISSIONE:
Dati principali

FRENI

Tipo:
R R RO BT — 7o e s, e

Comando:
T b W T b 6 e B o S e e i e R

580-580 DT 680-680 DT

a disco in olio, agente sui semialberi
del differenziale

a disco in olio, agente sull’albero pi-
gnone conico

idrostatico a pedali indipendenti (col-
legabili mediante traversino)

meccanico, mediante leva a mano

Materiale del disco peril frenodiservizio. . . . ... ... ...
Materiale del disco per il freno di stazionamento. . . . . . . ..

Materiale dei settori mobili per il freno di stazionamento

sinterizzato
acciaio
sinterizzato

oppure:
agglomerato grafitico

Disco diusurafrenodiservizio . ... .............. mm 5
Spessore dei dischi:
s=atranoidiiseizio. . . T e e e e » 10

e disSUre . . i e e e e » 9
= - s, premodifica - o o » 3

freno di stazionamento {postmodifica ........... » =
Spessore dei settori mobili per freno di stazionamento:
T o T | R e N e o SRR e e e » 3,134
S SRMOrBRIBENOEND . e R e e e e » 4245
Spessore rosetta di registro leva di rinvio freno di stazionamen-
e S S SRl e e B e e mm 0,5-1-1,5-2
Incernieramento pedali freno
Diametro albero freno destro in corrispondenza della boccola
e e R e e S e e mm 16,973+ 17,000
Diametro interno boccola (4) (e) . . . . . . . ... . ... ... mm 17,100+ 17,150 (°)
Giuoco fra albero pedale e relativa boccola(e) . . .. ... .. mm 0,100+0,177
Diametro albero freno destro in corrispondenza delle boccole
BRI = 0 e e e e T S e e e mm 20,967 =+ 21,000
Diametro interno boccole (5e7) (o) . . .. ... ... .. ... mm 21,100+21,150 (9)
Giuoco fra albero pedale e relative boccole (e) . . . .. .. .. mm 0,100+-0,183
Diametro albero pedale freno sinistro in corrispondenza della
sl nt Ul e e s e e e e AR Sl g e o ey mm 39,961 + 40,000
Diametro interno boccola(6) (e) . . . . . . ... . ... .... mm 40,100+ 40,150 (9)
Giuoco fra albero pedale e relativa boccola(e) . ... ... .. mm 0,100=-0,189

(@) Valori validi solamente per boccole in agglomerato metallico.
(°) Quota da ottenere dopo il piantaggio senza operazione di ripassatura.

Stampato 603.54.190/01 - X| - 1982

(continua)




TRASMISSIONE:

Fiat Trattori

20

580 - 680 Dati principali P
FRENI (segue)
580-580 DT 680-680 DT
Comando ldrostatico
Bompaldralilina: oo i i e e a due cilindri maestri azio-
nati indipendentemente
dai pedali freni
Pressione di@sareizin - v i vt e e s e b bar ~17,6
(~18kg/cm?)
Diametro stantuffi cilindrimaestri ....................... mm 24,967 = 25,000
Diametro sedi per stantuffi sul corpocilindri ............... » 25,020--25,041
Giuoco fra stantuffie relativesedi ....................... » 0,020+0,074
Molla richiamo stantuffi:
— lunghezzamollafibera- <. . . . oo iire v mm 190
— lunghezza molla sotto il carico di 97 +107 N (9,9+10,9 kg) R 128
— lunghezza molla sotto il caricodi 143 +159 N (14,6 -16,2kg) ” 98
Registrazione dei pedalidicomando ..................... ved. pag. 2, sez. 205
Spurgo ariadelcirctitElranicv. . .. . ot s s ved. pag. 3, sez. 205

RIDUTTORI LATERALI

Frleisieln uanifiale iU rdln )] - Eaplets e et SRR e T ook i

580-580 DT 680-680 DT

epicicloidali con tre satelliti ed
ingranaggi a dentatura diritta

14:(14+67) = 1:5,785

Spessore degli anelli di rasamento satelliti

Registrazione giuoco assiale scatola portasatelliti ..........

Spessore anelli di registro giuoco assiale scatola portasatelliti mm

ved. pag. 1, sez. 206

4,5-4,6-4,7-4,8-4,9-
6

5-5, 1-5, 2-5,3
- -5, 4-5,5-5,6-5,7-5,8

1
-5,

Stampato 603.54.190 - /Il - 1979




20 TRASMISSIONE:

pag. 8

Dati principali

PRESA DI FORZA

Presa di forza 540 giri/min

eSO G AR i e i e e v e
Senso di rotazione (trattore visto posteriormente)

580-580 DT 680-680 DT

indipendente rispetto
all’avanzamento del trattore
oppure:
sincronizzata con il
cambio di velocita -
meccanico mediante leva a mano
orario

Regime di rotazione del motore con presa di forza alla
G oo | —i yersione standard giri/min
velocita di 540 giri/min: { i werdiGe & richingte. - .
Regime di rotazione della presa di forza con motore al
— versione standard ......... »
— versione arichiesta ........ »
Velocita di rotazione con presa di forza sincronizzata con il
cambio: giro albero/giri ruota posteriore con qualsiasi
tipo di pneumatico e con motore al regime massimo:
— versione standard
— versione a richiesta

regime massimo: J

2314 2230
2230 .

630 605
655 —

16,2 16,8
16,8 o=

Diametro dell’albero scanalatodiuscita .............

1%~ (6 scanalature)

Presa di forza 540/1000 giri/min (a richiesta)
Hl e e e N e R S B s R S e

INNEsto @ CoMANTO: = i aun v sv s P r o e b
Senso di rotazione (trattore visto posteriormente)

come presa di
forza 540 giri/min

Regime di rotazione del motore con presa di forza alla
veloeRadiBR0 gItiAm s o e

Regime di rotazione del motore con presa di forza alla
velocita di 1000 giri/min

Regime di rotazione della presa di forza con motore al

— = BA0gIriAmim. & -« i »

— OO0 SN e »

Velocita di rotazione con presa di forza sincronizzata col

cambio: giro albero/giri ruota posteriore con qualsiasi tipo

di pneumatico e con motore al regime massimo ....... »

giri/min

regime massimo:

2230

2410
655 605
1120 1040

28,8

Diametro dell’albero scanalato di uscita:

s s ey . (6 scanalature)
per velocita di 540 giri/min { (6 scanalature)

— per velocita di 1000 giri/min (21 scanalature) ... ...

1% "
15"
1%g "

Diametro esterno boccole di supporto ingranaggi condotti mm
Diametro interno ingranaggi condotti ............... »
Giuoco fraingranaggi e relative boccole . ............ »

56,910 +56,940
57,060 +-57,106
0,120+0,196

Diametro albero condotto
Diametro interno boccole
Giuoco fra albero e boccole

47,566 + 47,591
47,600 +47,639
0,009-0,073

DIREZIONE SVILUPPO POST - VENDITA




TRASMISSIONE:
Dati principali

Fiat Trattori
580 - 680

20

pag. 9

COPPIE DI SERRAGGIO

Coppia di serraggio
PARTICOLARI DA SERRARE Filettatura
Nm kgm

Stacco piattaforma
Viti fissaggio sospensioni elastiche anteriori e posteriori ....... M16x1,5 220 22,5
Frizione - Sez. 201
Viti fissaggio frizione FERODO al volano motore (C,, pag. 1) . ... M10x1,25 59 6
Viti fissaggio frizione LUK oppure O.M.G. al volano motore ... .. M 8x1,25 25 2,6
Viti bloccaggio leve a forcella comando disinnesto (C,, pagg. 2 e 4) M16x1,5 157 16
Viti fissaggio scatola frizione alla scatola trasmissione ......... M14x1,5 147 15
Viti fissaggio scatola frizionealmotore ..................... M12x1,25 98 10
Viti fissaggio supporto di incernieramento pedale frizione (con

gEadOsIalch) < e e e e e M 8x1,25 20 2
Cambio di velocita, riduttore e riduttore supplementare - Sez. 202
Dado bloccaggio albero ingranaggi condotti (C,, pag.1) ...... M24x1,5 245 25
Dadi per prigionieri fissaggio coperchi cuscinetti alberi cambio (C,,

G (2 e ) B b e s by Rt A L et e e M 8x1,25 12 1,2
Viti fissaggio ingranaggio fisso riduttore cambio (C;, pag. 1) ... .. M12x1,25 98 10
Viti fissaggio flangia attacco supporto riduttore (C,, pag.2) ..... M 8x1,25 29 3
Viti fissaggio disco fisso dentato corona riduttore (C,, pag. 2) .. .. M10x1,25 61 6,2
Viti fissaggio coperchio scatola cambio (C,,pag.1) ............ M10x1,25 59 6
Dadi autobloccanti per prigionieri fissaggio settore leva selezione

T gets 4 e e T2 1o B oy R e el e e e S s e M 8x1,25 31 3,2
Viti autobloccanti fissaggio supporto asta forcella riduttore cambio

DRl 2) T s e e e R T M10x1,25 61 6,2
Inversore - riduttore - Sez. 203
Viti fissaggio ingranaggio fisso riduttore (C,, pag.1) ........... M10x1,25 94 9,6
Viti fissaggio scatola inversore (C,) . ...............cououn... M10x1,25 59 6
Viti autobloccanti fissaggio supporto aste riduttore-inversore (C,) M10x1,25 61 6,2
Coppia conica e differenziale - Sez. 204
Dadi autobloccanti per viti fissaggio corona conica (C,, pag. 7) M12x1,25 123 12,6
Dado bloccaggio albero pignone conico iR s B M40x1 294 30
Viti autobloccanti fissaggio supporti corona conica-differenziale (C;) M10x1,25 61 6,2
Vite fissaggio forcella comando bloccaggio differenziale (C,) M12x1,25 62 6,3
Viti fissaggio coperchio scatola trasmissione (C;) ............. M10x1,25 59 6
Viti fissaggio supporto per leva comando bloccaggio differenziale

Al B s e M12x1,25 98 10

(continua)

Stampato 603.54.190 - Iil - 1979




20 TRASMISSIONE:

pag. 10 Dati principali

COPPIE DI SERRAGGIO

(segue)
Coppia di serraggio
PARTICOLARI DA SERRARE Filettatura
Nm kgm
Freni - Sez. 205
Viti fissaggio supporto frenoamano (C,, pag.5) .............. M10x1,25 59 6
Viti fissaggio elementi di guida frenoamano ................. M14x1,5 69 7
Vit fissaggio cofpopompaidratlica i . e s e M16x1,5 176 18
Dadi per viti fissaggio supportolevaamano .................. M 8x1,25 16 3.7
Dado bloccaggio manicotto registro freno a mane (9, pag. 5) M10x1,25 40 4
Riduttori laterali - Sez. 206
Dadi per prigionieri fissaggio scatola riduttore (C,, pag. 1) ...... M14x1,5 196 20
Vite autobloccante bloccaggio albero ruota motrice (C,) ........ -M16x1,5 260 26,5
Dadi per viti fissaggio disco di lamiera e cerchio ruota motrice (C,) M18x1,5 314 32
Dadi per viti fissaggio anelli zavorra ruote motrici (C,) .......... M14x1,5 98 10
Dadi per viti fissaggio disco fuso ruotamotrice ................ M18x1,5 31 4 32
Presa di forza - Sez. 207
Dado bloccaggio albero ingranaggi condotti:
—ameod 5800C, pagi 1)=540 gltt/min= . <. oo o e s M22x1,5 157 16
mod. 680 (C,, pag. 2) SAIBIIMID- e o SRR G M32x1,5 211 215
s (C,,pag-2) | 54071000 agirirmin = . o .0 .. M36x1,5 245 25
Dadi autobloccanti fissaggio estremita scanalata (C,) .......... M12x1,25 161 16,5
NitEfssaggio-istpportocUsemeltilC,) 3. i s v wstiares i v s M12x1,25 98 10
Viti fissaggio supporto asta comando selezione velocita (C,) M 8x1,25 25 2,6
Viti fissaggio settore leva dirinvio (Os, pag.1) ................. m 8x1,25 25 2,6
Vitiftissaqgio seatola presadiforZza: .., . i i o i b e M14x1,5- 147 15
Mitifissaggio riparo Presadiforza . . . ... v e s sosse onnmns o e M 8x1,25 25 2,6
Dadi per viti fissaggio protezione albero presa di forza (Variante per
ganciodiiralfo RockinGenySfst o tu iy ot S aidne M 8x1,25 25 2,6

DIREZIONE SVILUPPO POST - VENDITA




Fiat Trattori
580-680

Frizione

TRASMISSIONE: 201

REVISIONE DELLA FRIZIONE FERODO

Lo smontaggio della frizione, il rimontaggio e le
registrazioni si effettuano mediante il corredo
291291/2 oppure mediante il corredo universale
293650.

Per applicare la frizione sul corredo 291291/2 pro-

cedere come segue:

— sistemare sul piatto (A) il distanziale centrale (B) e
i tre distanziali laterali (E) sulla circonferenza di
241 mm;

— appoggiare il gruppo frizione, privo del disco
condotto frizione presa di forza, sul piatto e
fissarlo mediante le tre viti a colonnetta (F) prov-
viste di bussole guida (G).

Per applicare la frizione sul corredo universale

293650 procedere invece come segue:

— sistemare sul piatto (A) il distanziale centrale (B),

‘posizionarlo con il piano d’appoggio corciera ad
un’altezza di 124,5 mm e bloccarlo a quest’altez-
za con il controdado (D);

— sistemare sulla circonferenza di 240 mm i distan-
ziali laterali registrabili (E), posizionarli con il
piano superiore ad un’altezza di 9 mm e bloccarli
successivamente con i relativi volantini (M);

Parti del corredo 291291/2 necessarie per la registrazione
della frizione FERODO.

A. Piatto 292598 - B. Distanziale centrale 292342 - C.

Crociera di riscontro 292347 - D. Dado 292344 di fissaggio

distanziale e crociera - E. Distanziali laterali 293454 - F.

Colonnette 291292/1 - G. Bussole 291293/1 di guida

colonnette.

Stacco (riattacco) della frizione dal volano motore
a. Frizione FERODO 11”°/11” - b. Frizione LUK 11"'/11” ed
0.M.G. 11”/11” - C, e C, viti fissaggio frizione al volano
motore - L,. Spina 291184.

— appoggiare il gruppo frizione, privo del disco
condotto presa di forza, sul piatto e fissarlo
mediante le tre viti a colonnetta (F) provviste delle
bussole guida (G) e dei blocchetti (1).

Allentare i dadi (6a, pag. 2) e svitare completamente
le relative viti di registro (6) con una delle chiavi
293763.

9636

Parti del corredo universale 293650 necessarie per la

registrazione della frizione FERODO.
A. Piatto 293332/1 - B. Distanziale centrale 293728 - C.
Crociera di riscontro 293732 - D. Controdado 293730 per
distanziale centrale - E. Distanziali laterali 293726 - F.
Colonnette 293725 - G. Bussole 293734 di guida colonnette
- |. Blocchetti 293755 - L. Volantino 293739 di fissaggio
crociera - M. Volantini 293740 di fissaggio distanziali
laterali.

Stampato 603.54.190 - 11l - 1979




201

pag. 2

TRASMISSIONE:
Frizione

8728

Sezione longitudinale della frizione FERODO 117/11”
C,. Viti fissaggio frizione al volano motore - C,. Viti fissaggio
leve a forcella - D = 124,5 mm - Distanza nominale fra le
leve disinnesto frizione presa di forza (2) ed il piano di
appoggio al volano - L, = 2 mm, L, = 2,5 mm - Distanza
nominale fra molla disinnesto frizione cambio e reggispinta
e tra leve disinnesto frizione presa di forza e reggispinta-1.
Molla a diaframma - 2. Leve disinnesto frizione presa di
forza - 3. Coperchio - 4 e 5 Manicotti comando disinnesto,
completi di cuscinetti reggispinta - 6 e 6a. Vite di registro e

“dado di arresto per leve disinnesto frizione presa di forza -
7. Molla a tazza - 8. Disco frizione presa di forza - 9. Disco
frizione cambio - 10. Cuscinetto sul volano - 11 e 12.
Forcelle comando manicotti.

Nota - Al montaggio applicare mastice di tenuta nelle
superfici X secondo quanto riportato nelle istruzioni
generali a pag. 5, sez. A.

Togliere le viti di fissaggio coperchio frizione (3) e
svitare gradualmente le colonnette (F, pag. 1) per-
mettendo cosi la distensione delle molle e la scom-
posizione della frizione nelle sue parti.

Verificare I'usura dei dischi condotti frizione e sosti-
tuirli se i ribattini di fissaggio sono a filo oppure
prossimi al piano del materiale d’attrito. Sostituire il
disco qualora le superfici in agglomerato organico
risultassero imbevute d’olio.

Verificare le condizioni delle superfici d’attrito degli
anelli spingidisco e della scatola frizione conside-
rando che, in caso di necessita, e possibile ripassarle
tenendo presente le dimensioni originali riportate in
figura e le seguenti istruzioni:

DIREZIONE SVILUPPO POST-VENDITA

| -
| 357:358 % A

30:30

o761 SN  849:85)

Dimensioni originali in mm degli anelli spingidisco frizio-
ne presa di forza (2), frizione cambio (3) e della scatola
supporto (4).

A, B, C. Vedere testo - 1. Volano motore.

223724

1. Spingidisco frizione presa di forza (2). Ripassare la
superficie d’attrito rettificando fino ad un massimo di
1 mm di profondita,r a condizione di ritoccare suc-
cessivamente dello stesso valore la superficie (C)
della scatola.

2. Spingidisco frizione cambio (3). Valgono le prece-
denti istruzioni, occorre pero ritoccare della medesi-
ma entita la superficie (B) della scatola.

3. Scatola frizione (4). Ripassare la superficie (A)
rettificando fino ad un massimo di 0,5 mm di profon-
dita.

Ripassare, se necessario, la superficie d’attrito sul
volano motore, tenendo presente di ripristinare, ad
operazione ultimata, il ribassamento esterno di 0,5
mm.

Nota - Al montaggio, orientare il disco condotto presa
di forza (8) con la parte sporgente del mozzo verso il
cambio di velocita.

In caso di sostituzione della molla a diaframma (1)
considerare che, in sede di ricambio, |la stessa viene
fornita unitamente al coperchio (3) a cui & rigida-
mente fissata per mezzo di perni ribaditi.

Rimontare le parti della frizione utilizzando gli appo-
siti attrezzi del corredo 291291 /2 oppure del corredo
universale 293650 ed avendo cura di:

— disporre la molla a tazza (7) sull’anello spingidi-
sco frizione presa di forza con la parte convessa
verso |'alto;

— registrare la frizione come indicato nel capitolo
seguente. '




Fiat Trattori
580 - 680

Frizione

TRASMISSIONE: 201

pag. 3

Controllo della complanarita ieve 0
disinnesto frizione presa di forza.
a. Operazione al banco con cor-
redo 291291/2, oppure con cor- @
redo universale 293650 - b. Ope-
razione sul volano motore - B.
Distanziale centrale - C. Crociera
di riscontro - D. Dado 292344 (per
corredo 291291/2) oppure volan-
tino 293739 (per corredo univer-

sale 293650) - L,. Spina 291184 - o ‘
M. Chiave della serie 293763.

V, = 0,1 mm. Giuoco da ottenere \
fra I'estremita leve disinnesto e la

crociera diriscontro -V, = 3 mm

Giuoco da ottenere fra I'estremita '

leve disinnesto e la crociera di

riscontro con frizione montata sul

volano motore - 1. Leve disinnesto

- 2 e 3. Vite di registro e dado di a
arresto. ol

REGISTRAZIONE DELLA
FRIZIONE FERODO

Per una corretta registrazione della frizione & neces-
sario che le leve di disinnesto frizione presa di forza
siano complanari e disposte alla quota (D, pag. 2)
rispetto al piano di appoggio volano motore.

La registrazione si pud eseguire indifferentemente
con frizione al banco o con frizione montata sul
volano motore.

1. Registrazione con frizione
al banco

Sistemare la frizione sul piatto del cofredo 291291/2
oppure del corredo universale 293650 e bloccaria
utilizzando le parti come descritto precedentemente
per lo smontaggio (pag. 1).

Montare la crociera di riscontro (C) e fermarla con il
dado (D), per corredo 291291/2, oppure con il vo-
lantino (L, pag. 1), per corredo universale 293650.

Mediante la chiave (M), avvitare o svitare le viti (2) di
registro leve disinnesto frizione-presa di forza (1) fino
ad ottenere il giuoco (V,) fra I'estremita di ciascuna
leva disinnesto e la crociera di riscontro (C). Bloccare
successivamente le viti mediante i dadi (3).

2. Registrazione con frizione montata sul volano
motore.

Infilare la spina (L,) 291184 nelle sedi per alberi dischi
condotti frizione, accertandosi che I’estremita risulti
a contatto del cuscinetto (10, pag. 2) e premere
contro di essa il relativo piattello di riscontro.

Registrare quindi il .giuoco (V,) come indicato al
punto precedente per la registrazione del giuoco

(V).

Avvertenza - Eventuali differenze, anche sensibili, fra
il posizionamento delle leve realizzato con il corredo
291291/2 oppure con il corredo universale 293650 e
guello realizzato sul volano motore non pregiudicano
il buon funzionamento della frizione. Infatti tali diffe-
renze sono dovute principalmente a diversita di
spessore, per effetto di tolleranze di lavorazione o di
usura, del disco condotto presa di forza rispetto al
valore nominale, che vengono esaltate dall’elevato
rapporto di moltiplicazione delle leve.

REVISIONE DELLA FRIZIONE
LUK oppure O.M.G. ;

Lo smontaggio della frizione, il rimontaggio e le

registrazioni si effettuano mediante il corredo

291291/2 (pag. 5) oppure mediante il corredo uni-

versale 293650 (pag. 5).

Per applicare la frizione sul corredo 291291/2 pro-

cedere come segue:

— sistemare sul piatto (A, pag. 5) il distanziale
centrale (B) ed i tre distanziali laterali (E) sulla
circonferenza di 241 mm;

— appoggiare il gruppo frizione, privo del disco
condotto presa di forza sul piatto e fissarlo me-
diante le tre viti a colonnetta (F).

Per applicare la frizione sul corredo universale

293650 procedere invece come segue:

— sistemare sul piatto (A, pag. 5) il distanziale
centrale (B), posizionarlo con il piano di appoggio
crociera ad un’altezza di 123 mm e bloccarlo a
quest’altezza con il controdado (D);

— sistemare sulla circonferenza di 240 mm i distan-
ziali laterali registrabili (E), posizionarli con il
piano superiore ad un’altezza di 10,6 mm e bloc-
carli successivamente con i relativi volantini (M);

— appoggiare il gruppo frizione, privo del disco
condotto presa di forza, sul piatto e fissarlo
mediante le tre viti a colonnetta (F) provviste dei
blocchetti (1) e dei distanziali (N).

Stampato 603.54.190 - Il - 1979




201 |

pag. 4

TRASMISSIONE:
Frizione

Togliere i dadi (7) per tiranti di registro leve disinnesto
frizione presa di forza e svitare gradualmente le
colonnette (F, pag. 5) permettendo cosi la distensio-
ne della molla a tazza e la scomposizione della
frizione nelle sue parti.

Verificare I'usura dei dischi condotti frizione e sosti-
tuirli se i ribattini di fissaggio sono a filo oppure
prossimi al piano del materiale d'attrito. Sostituire il

A
2
T B AL
7—r “i AlLE o
Y 17 R
AL LB Dc A_)

9531A

Dimensioni minime ammesse dopo la ripassatura di
particolari soggetti ad usura per frizione LUK 117/11".
A=22mm;B=24mm;C=87mm;D = 70£0,15mm; E

= 2,5 mm.
1. Volano motore - 2. Anello spingidisco frizione cambio - 3.
Anello spingidisco frizione cambio - 4. Scatola di supporto.

DIREZIONE SVILUPPO POST - VENDITA

Sezione longitudinale delle frizioni LUK o O.M.G.
- [
C,. Viti fissaggio leve a forcella - D = 98 mm - Distanza
nominale delle leve (3) dal piano di appoggio frizione al
volano motore - D, = 123 mm - Distanza nominale delle leve
(2) dal piano di appoggio frizione al volano motore -L, = 2,5
mm L,= 2 mm - Distanza nominale fra le leve disinnesto
frizione presa di forza e reggispinta e fra le leve disinnesto
frizione cambio e reggispinta - 1. Molla a tazza - 2. Leve
disinnesto frizione presa di forza - 3. Leve disinnesto
frizione cambio - 4 e 5. Manicotti di comando disinnesto,
completi di cuscinetti reggispinta - 6 e 7. Tirante di registro
e dado di arresto per leve disinnesto frizione presa di forza
- 8. Disco frizione presa di forza - 9. Disco frizione cambio -
10. Cuscinetto sul volano motore - 11 e 12. Forcelle
comando manicotti - 13, 14 e 15. Levetta, vite di registro e
dado di arresto per leve disinnesto frizione cambio.

Nota - Al montaggio applicare mastice di tenuta sulle
superfici X secondo quanto riportato nelle istruzioni
generali a pag. 5, sez. A.

disco qualora le superfici in agglomerato organico
risultassero imbevute d’olio.
Verificare le condizioni delle superfici d’attrito degli
anelli spingidischi e della scatola frizione. In caso di
necessita, &€ possibile ripassarle tenendo presente
che le dimensioni (A, B, C e D) dei particolari non
devono ridursi oltre i limiti riportati nelle figure
sottostanti, nel qual caso e necessario sostituire i
particolari stessi.
Procedere come segue:
— ripassare le superfici degli anelli spingidisco;
— sostituire i dischi danneggiati od usurati;
— ripassare la superficie della scatola frizione;
— calcolare la quota (D) impiegando la seguente

formula:

D=A+B+S,+S,+P+L

dove:

A e B = quote misurate dei due anelli spingidisco
dopo la ripassatura,

E 3 L)
LA

Dimensioni minime ammesse dopo la ripassatura di
particolari soggetti ad usura per frizione O.M.G. 11”/11”.
A =22mm;B = 24'mm; C = 87 mm;D = 700,15 mm; E
= 2,5mm.

1. Volano motore - 2. Anello spingidisco frizione cambio - 3.
Anello spingidisco frizione cambio - 4. Scatola di supporto.

5300~

9531A




Fiat Trattori
580-680

Frizione

TRASMISSIONE: 201

pag. 5

S, e S, = quote misurate dei dischi frizione presa di
forza e cambio;

P = 45 mm (frizione LUK) oppure 4 mm (frizione
0.M.G.) Dimensione che deve assumere la molla
per ripristinare il carico originale;

L = 2 mm. Ribassamento sul volano;

— verificare che il valore (D) ottenuto risulti mag-
giore od uguale a quello riportato nelle figure e
che, per poterlo ristabilire, la quota (C) della
scatola non si riduca oltre i valori indicati. In caso
contrario, sostituire uno od entrambi gli anelli
spingidisco considerando la seguente avverten-
za.

Avvertenza - E indispensabile che lo spessore della
scatola di supporto frizione non scenda al disotto di
17 mm, pertanto accertarsi che si verifichi sempre la
seguente condizione:

C—D =17 mm

Verificare che la quota (E) sia superiore al valore
indicato in figura ed eventualmente ripristinarla.

Ripassare, se necessario, la superficie d’attrito sul
volano motore, tenendo presente di ripristinare ad
operazione ultimata, il ribassamento esterno di 2 mm

Nota - Al montaggio, orientare il disco condotto presa
di forza (8, pag. 4) con la parte sporgente del mozzo
verso il cambio di velocita.

Parti del corredo 291291/2 necessarie per la registrazione
della frizione LUK

A. Piatto 292598 - B. Distanziale centrale 292342 - C.

Crociera di riscontro 291299 - D. Dato 292344 di fissaggio

distanziale e crociera - E. Distanziali laterali 293454 - F.

Colonnette 291292/1.

Rimontare le parti della frizione utilizzando gli appo-
siti attrezzi del corredo 291291/2 oppure del corredo
universale 293650 ed avendo cura di:

— posizionare correttamente la molla a tazza (1,
pag. 4) sull’anello spingidisco frizione presa di
forza, facendo corrispondere i grani di centraggio
con gli intagli;

— registrare la frizione come indicato nel capitolo
seguente.

REGISTRAZIONE DELLA FRIZIONE LUK oppure
0.M.G.

Per una corretta registrazione della frizione & neces-
sario che le leve di disinnesto siano complanari e
disposte alle quote (D e D,, pag. 4) rispetto al piano di
appoggio sul volano motore.

La registrazione si pud eseguire indifferentemente
con frizione al banco o con frizione montata sul
volano motore.

1. Registrazione con frizione al banco.

Sistemare la frizione sul piatto del corredo 291291/2
oppure del corredo universale 293650 e bloccarla
utilizzando le parti come descritto precedentemente
per lo smontaggio (pag. 3).

9637A

Parti del corredo universale 293650 necessarie per la
registrazione della frizione LUK oppure O.M.G.
A. Piatto 293332/1 - B. Distanziale centrale 293728 - C.
Crociera di riscontro 293731 - D. Controdado 293730 per
distanziale centrale - E. Distanziali laterali 293726 - F.
Colonnette 293725 - |. Blocchetti 293755 - L. Volantino
293739 di fissaggio crociera - M. Volantini 293740 di
fissaggio distanziali laterali - N. Distanziali 293737.

Stampato 603.54.190 - /Il - 1979




TRASMISSIONE:

Frizione

Controllo della complanarita leve disinnesto con frizione

montata sul volano motore.
a. Frizione cambio - b. Frizione presa di forza - L,. Spina
291184 di centraggio frizione completa di crociera di
riscontro - V, = 0,5 mm - Giuoco tra estremita perni
crociera (L) e leve disinnesto (2) - V, = 0,5 mm - Giuoco tra
estremita leve disinnesto (1) e piano crociera (L)-1. Leve
disinnesto frizione presa di forza - 2. Leve disinnesto
frizione-cambio.

Montare la crociera di riscontro (C) e fermarla con il
dado (D), per il corredo 291291/2, oppure con il
volantino (L) per corredo universale 293650 (pag. 5).

Avvitare o svitare le viti (2) di registro leve disinnesto
frizione cambio (1) finche si ottenga il giuoco (V,), fra
le estremita dei perni crociera (C) e le leve disinnesto
frizione cambio. Bloccare successivamente le viti
mediante i dadi (3).

Controllo e registrazione al banco della complanarita leve
disinnesto frizione cambio con corredo 291291/2 oppure
con corredo universale 293650.

C. Crociera di riscontro - D. Dado 292344 (per corredo
291291/2) oppure volantino 293739 (per corredo univer-
sale 293650) - V, =0,1 mm. Giuoco da ottenere fra estre-
mitd perni crociera (C) e leve disinnesto (1) - 1. Leve
disinnesto - 2 e 3. Vite registro e dado arresto.

DIREZIONE SVILUPPO POST - VENDITA

Avvitare o svitare i dadi (2) per tiranti di registro leve
disinnesto frizione presa di forza (1) finché si ottenga
il giuoco (V,) fra I'’estremita di ciascuna leva disinne-
sto ed il piano crociera di riscontro (C).

2. Registrazione con frizione montata sul volano
motore.

Infilare la spina (L) 291184 nelle sedi per alberi dischi
condotti frizione, accertandosi che I'estremita risulti
a contatto del cuscinetto (10, pag. 4) premere contro
di essa la relativa crociera di riscontro.

Registrare quindi i giuochi (V, e V,) come indicato al
punto precedente.

Avvertenza - Eventuali differenze, anche sensibili, fra-
il posizionamento delle leve realizzato con il corredo
291291/2 oppure con il corredo universale 293650 e
quello realizzato sul volano, non pregiudicano il buon
funzionamento della frizione.

Infatti tali differenze sono dovute principalmente a
diversita di spessore per effetto di tolleranze di
lavorazione o di usura del disco condotto presa di
forza rispetto al valore nominale che vengono esal-
tate dall’elevato rapporto di moltiplicazione delle
leve.

REGISTRAZIONE DEL COMANDO FRIZIONE
Motore-cambio

Controllare che la corsa a vuoto del pedale prima di
iniziare il disinnesto della frizione sia di circa 40 mm.

Controllo e registrazione al banco della complanarita leve
disinnesto frizione presa di forza con il corredo 291291/2
oppure con corredo universale 293650.

C. Crociera di riscontro - D. Dado 292344 (per corredo
291291/2) oppure volantino 293739 (per corredo univer-
sale 293650) - V,=0,1 mm. Giuoco da ottenere fra estre-
mita leve disinnesto (1) e crociera (C) - 1. leva disinnesto -
2. Dado di registro.




Fiat Trattori
580-680

Frizione

TRASMISSIONE: 201

Registrazione della corsa a vuoto del pedale comando
frizione cambio.

A. Controdado - B. Dado di registro - C. Lunghezza molla di
richiamo - D. Asole staffa per molla di richiamo.

Quando tale corsa si riduce a 15 mm registrare il

comando come segue:

— sbloccare il controdado (A) e ruotare in senso
antiorario il dado (B) considerando che ad ogni
giro del dado il pedale si sposta di circa 9 mm;

— bloccare il controdado (A);

— assicurarsi che la corsa a vuoto del pedale risulti
di 40 mm.

Dopo ogni registrazione controllare che la lunghezza
(C) della molla di richiamo risulti di 175 mm.

In caso contrario ripristinare la quota utilizzando le
apposite asole (D).

Registrazione della leva a mano comando frizione presa di
forza.

A. Controdado - B. Dado di registro - C. Leva esterna di
rinvio - D. Pernetto.

Motore-presa di forza.

Portare la leva (C) in posizione di riposo (tutta avanti)

e controllare che la corsa a vuoto della stessa, in

prossimita del pernetto (D), risulti di 2 mm prima di

iniziare i) disinnesto della frizione.

Quando la corsa é ridotta a 0,5 mm registrare la

frizione nel modo seguente:

— sbloccare il controdado (A) e ruotare in senso
orario il dado (B) di un giro e mezzo (ad ognigiro il
pernetto D si sposta di 1 mm);

— bloccare il controdado (A);

— assicurarsi che la corsa a vuoto della leva (C)
risulti di 2 mm.

Stampato 603.54.190 - /Il - 1979




Fiat Trattori TRASMISSIONE: 20

580-680 Dati principali agi
e
\ Z
S 7 o
LELE
£ EL jom i SRS Ei | RS | S e e S I =
e =

9558

/] _ .
-
A A A 77 7//777 A —\j

Stampato 603.54.190 - lil - 1979




ama] ﬂmﬁ n\yg
| % £ Ll Ll L Ll LA % i §

|

Sezione longitudinale della trasmissione per mod. 580.







e




= ASSSINTSST =}
27 { Ao o
== e A A
|~ == o
g
=
1 ! .
| !
e 3
™
s
ﬁ ; \
A
1 f fi N
4 sl s

Sezione longitudinale della trasmissione per mod. 680.




20

TRASMISSIONE:
pag. 12 Dati principali
O
O
= = =
(] i
7 7z O
2 |

DIREZIONE SVILUPPO POST - VENDITA




‘0uU8J} BINSN Ip OOSIP BZUSS 8UoIzas olbeyaq B
‘ealjipowaid 0gs ‘pow 1ad aUOISSIWSEI]} B||ap d|BSI9ASEI} dU0|Zas

p x///////vww/uﬂw .N////////
69L6
NN \\\\\ﬂAA@ T . N

I

/

M X 5 J,.r oo o L l=====
' i Y
Ny == e e ] ==z
] \lM =L <
.,.,

i
]
\!
Ll

i principa

t

TRASMISSIONE
Da

® | o
||||||||||||||
A - ..-...
U
e

X

o S R TR R

898

Fiat Trattori
580-680

/

bR BRI

1982

Stampato 603.54.190/01 - X| -



¢ | )

‘BJNSN Ip 09SIp BZUSS auoizas olbeljaq ‘e
‘089 @ eayjipowisod 08S ‘pPpow | 1ad.auoiSS|WSel} B||9p 9|eSIaASeI] dU0|Zas

R T R B, € T T
\\\\\\//%w/ \
=
\7 7 i

898

li

//

i principa

t

TRASMISSIONE
Da

R
Q
NN

\

llllllll

IIIIIII

o T T R R e TR R RO R R TR,

 8¥98

I

pag. 14

20

- XI - 1982

Stampato 603.54.190/01



TaeREe TRASMISSIONE: 202

580-680 Cambio di velocita 8 marce ot

e

8768

Sezione longitudinale e trasversale del cambio di velocita a 8 marce

a. Sezione dell’albero di rinvio retromarcia - C,. Dado bloccaggio albero ingranaggi condotti - C,. Dado per prigionieri
fissaggio coperchi cuscinetti alberi cambio - C,. Viti fissaggio ingranaggio fisso riduttore cambio - C,. Viti fissaggio
coperchio scatola cambio - C5. Dadi‘autobloccanti per prigionieri fissaggio settore leva - 1. Albero condotto - 2. Boccole di
supporto ingranaggi condotti (prive di scanalature interne) - 3. Manicotto innesto 3° e 4° velocita - 4. Manicotto innesto 1° e
2° velocita - 5. Guarnizioni O-ring - 6. Guarnizione di tenuta - 7. Albero conduttore - 8. Boccola supporto albero presa di
forza - 9. Albero presa di forza - 10. Guarnizione di tenuta - 11. Ingranaggio fisso riduttore - 12. Ingranaggi condotti - 13.
Perno ingranaggi condotti - 14. Anelli di rasamento - 15. Anello bloccaggio perni (13) - 16. Manicotto innesto riduttore - 17.
Forcella comando manicotto (16) - 23. Forcella comando retromarcia - 24. Coperchio scatola cambio - 25 Asta e relativa
forcella di comando 1° e 2° velocita - 26. Asta comando 3° e 4° velocita - 27. Asta comando riduttore - 28. Ingranaggio rinvio
retromarcia - 29. Albero retromarcia - 30. Perno calettamento ingranaggio (28).

Nota - Al montaggio applicare mastice di tenuta sulle superfici X secondo quanto riportato nelle istruzioni generali a pag. 5,

sez. A.

In caso di sostituzione avvitare con mastice anche i prigionieri di fissaggio coperchio cuscinetti alberi conduttore e
condotto

Stampato 603.54.190 - Il - 1979

8

e




202 TRASMESSIONE:

s Cambio di velocita 12 e 16 marce

Sezione longitudinale del cambio di velocita a 12 marce.

C,. Viti fissaggio flangia attacco supporto riduttore - C,. Viti
fissaggio disco fisso dentato corona riduttore - G =
0,94-+1,48 mm. Giuoco assiale degli organi del riduttore
cambio - 11. Corona flottante - 12. Ingranaggi condotti - 13.
Perni per ingranaggi condotti - 14. Anelli di rasamento - 15.
Supporto anteriore ingranaggi condotti riduttore marce
medie - 16. Supporto posteriore ingranaggi condotti
riduttore marce lente - 17 e 17a. Anelli elastici - 18. Disco
dentato ritegno supporto marce lente - 19. Disco fisso
dentato corona riduttore - 20. Flangia attacco supporto
riduttore - 21. Manicotto innesto riduttore - 22. Forcella
comando manicotto,

BNE

=

Sezione del riduttore supplementare (16 marce)

a. Sezione sulle leve di comando - C,. Viti autobloccanti di fissaggio supporto aste riduttori- G = 0,91 +1,56 mm. Giuoco

assiale del pacco dei riduttori - 1. Manicotto doppio riduttore cambio - 2. Manicotto comando riduttore supplementare - 3.

Corona flottante - 4. Supporto ingranaggi condotti - 5. Ingranaggi condotti - 6. Perni ingranaggi condotti - 7. Rullini di

rotolamento - 8. Anello elastico - 9. Disco dentato ritegno supporto ingranaggi condotti - 10. Anello dirasamento-11. Leva

comando doppio riduttore cambio e riduttore supplementare - 12. Leva interna di selezione innesto riduttori - 13. Aste

complete di forcelle comando manicotti - 14. Sfera di bloccaggio aste - 15. Supporto per leve a forcella - 16. Anello elastico
- 17 e 18 Sfere e relative molle di scatto aste.

Nota - Al montagyio applicare mastice di tenuta sulle superfici X secondo quanto riportato nelle istruzioni generali a pag. 5,
sez. A.

DIREZIONE SVILUPPO POST - VENDITA




Fiat Trattori
580-680

TRASMISSIONE:
Cambio di velocita

202

=12

— FoRY =\ 4' 'l~' 0 TS
ﬁﬁ%l:‘:}b:}:l llﬂirlglf@.l!g[!‘!!, N
3 ‘ | o=

'l.\-’-\x — 162505y
lli?&w‘lgyggl!é‘f’ SV

78 s,

Ol ¥ (VN N0

Montaggio manicotto scorrevole (3) per dispositivo sin-
cronizzatore.

D. Denti in rilievo - V. Vano di ritegno scodellino per molla a

lamina - 1. Anello sincronizzatore a cono - 2. Manicotto

fisso - 3. Manicotto scorrevole - 4. Ingranaggio condotto.

5845 )A

MONTAGGIO

Far riferimento alle figure di pagg. 1 e 2 peril corretto
orientamento delle parti ed, inoltre, considerare le
seguenti avvertenze.

Verificare I'efficienza delle molle a lamina (5) per
dispositivi sincronizzatori come segue:

— disporre la molla su una superficie piana (ved.
dettaglio a), premere al centro della molla stessa e
controllare che ad un carico (P) di 13,7+15,2 N
(1,40+1,55 Kg) corrisponda una freccia di 1,5
mm;

— verificare che gli scodellini (6) non risultino
deformati oppure presentino profonde ammac-
cature, specialmente sul rilievo centrale (R).

Il dispositivo sincronizzatore (3° e 4° velocita):

— disporre sull’ingranaggio condotto 3° velocita (4)
completo di anello interno, un anello sincroniz-
zatore (1) ed il manicotto fisso (2) con i tre settori
dentati accoppiati ai vani dell’anello precedente-
mente montato e lo smusso d’'imbocco dello
scanalato orientato verso l'ingranaggio;

— inserire il manicotto scorrevole (3) in modo che i
denti in rilievo (D) delimitino i tre settori scanalati
del manicotto fisso (2);

— sistemare le molle a lamina (5) sugli scodellini (6)
come illustra la figura e montarli unitamente negli
appositi vani;

Montaggio molle a lamina (5) e relativi scodellini (6)
dispositivo sincronizzatore.

a. Dettaglio controllo molle a lamina - d. Dentini sicurezza

disinnesto marce - P. = 13,7+15,2 N (1,40+1,55 Kg).

Carico di controllo - R. Rilievo centrale scodellino - 1.

Anello sincronizzatore a cono. - 2. Manicotto fisso - 3.

Manicotto scorrevole.

— infilare il secondo anello sincronizzatore con le
tre alette in corrispondenza di quelle del prece-
dente anello ed infine I'ingranaggio condotto 4°
velocita;

— provare, agendo a mano, ad innestare il mani-
cotto scorrevole nei due sensi.

Montaggio dell’asta (1) comando innesto riduttore.
2 e 3. Sfera e relativa molla di scatto asta.

Stampato 603.54.190 - I/l - 1979

s




	20-01
	20-02
	20-03
	20-04
	20-05
	20-06
	20-07
	20-08
	20-09
	20-10
	201-01
	201-02
	201-03
	201-04
	201-05
	201-06
	201-07
	20-11a
	20-11b
	20-11c
	20-12a
	20-12b
	20-12c
	20-13
	20-14
	202-01
	202-02
	202-03

